

习近平:新冠肺炎疫情仍在肆虐,气候变化、恐怖主义等全球性问题层出不穷 各国唯有团结合作 一起向未来

新华社北京2月5日电 在北京2022年冬奥会欢迎宴会上的致辞

(2022年2月5日)
中华人民共和国主席

习近平

尊敬的巴赫主席,
尊敬的各位同事,
女士们,先生们,朋友们:

在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里,同各位新老朋友在北京相聚,我感到十分高兴。首先,我代表中国政府和中国人民,代表我的夫人,并以我个人的名义,对来华出席北京冬奥会的各位嘉宾,表示热烈的欢迎!向所有关心和支持

北京冬奥会的各国政府、各国人民及国际组织表示衷心的感谢!我还要特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便,不远万里来到北京,为冬奥喝彩、为中国加油。

昨晚,北京冬奥会在国家体育场正式开幕。时隔14年,奥林匹克圣火再次在北京燃起,北京成为全球首个“双奥之城”。中国秉持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,全力克服新冠肺炎疫情影响,认真兑现对国际社会的庄严承诺,确保了北京冬奥会如期顺利举行。

让更多人参与到冰雪运动中来,是奥林匹克运动的题中之义。中国通过筹办冬奥会和推广冬奥运

动,让冰雪运动进入寻常百姓家,实现了带动3亿人参与冰雪运动的目标,为全球奥林匹克事业作出了新的贡献。

女士们、先生们、朋友们!

自古以来,奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美好追求。

——我们应该牢记奥林匹克运动初心,共同维护世界和平。奥林匹克运动为和平而生,因和平而兴。去年12月,联合国大会协商一致通过奥林匹克休战决议,呼吁通过体育促进和平,代表了国际社会的共同心声。要坚持相互尊重、平等相待、对话协商,努力化解分歧,消弭冲突,共同建设一个持久和平

的世界。

——我们应该弘扬奥林匹克运动精神,团结应对国际社会共同挑战。新冠肺炎疫情仍在肆虐,气候变化、恐怖主义等全球性问题层出不穷。国际社会应当“更团结”。各国唯有团结合作,一起向未来,才能有效加以应对。要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,维护以国际法为基础的國際秩序,共同建设和谐合作的国际大家庭。

——我们应该践行奥林匹克运动宗旨,持续推动人类进步事业。奥林匹克运动的目的是实现人的全面发展。要顺应时代潮流,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的

全人类共同价值,促进不同文明交流互鉴,共同构建人类命运共同体。

女士们、先生们、朋友们!

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”中国刚刚迎来农历虎年。虎象征着力量、勇敢、无畏,祝愿奥运健儿像虎一样充满力量、创造佳绩。我相信,在大家共同努力下,北京冬奥会一定会成为简约、安全、精彩的奥运盛会而载入史册。

最后,我提议,大家共同举杯,为国际奥林匹克运动蓬勃发展,

为人类和平与发展的崇高事业,

为各位嘉宾和家人的健康,干杯!

牢记奥运初心建设持久和平世界

(上接第1版)

在《和平——命运共同体》迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们步入金色大厅。

各国旗阵分列红毯两侧。金色大厅花团锦簇,流光溢彩。北京冬奥主题花坛精巧夺目,“雪飞天”、“雪游龙”、“雪如意”散落在银装素裹的绵延丛林和绿意盎然的辽阔平原,展现出一幅美丽的中国画卷。花坛中央北京冬奥会会徽昭示各国一起向未来。

宴会开始。习近平发表致辞。

习近平首先代表中国政府和中国人民对来华出席北京冬奥会的各

位嘉宾表示热烈欢迎,对所有关心和支持北京冬奥会的各国政府、各国人民及国际组织表示衷心感谢。

习近平指出,昨晚,北京冬奥会在国家体育场正式开幕。时隔14年,奥林匹克圣火再次在北京燃起,北京成为全球首个“双奥之城”。中国秉持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,全力克服新冠肺炎疫情影响,认真兑现对国际社会的庄严承诺,确保了北京冬奥会如期顺利举行。中国通过筹办冬奥会和推广冬奥运动,让冰雪运动进入寻常百姓家,实现了带动3亿人参与冰雪运动的目标,为全球奥林匹克事业作出了新的贡献。

习近平强调,奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美好追求。我们应该牢记奥林匹克运动初心,共同维护世界和平,坚持相互尊重、平等相待,共同建设一个持久和平的世界。我们应该弘扬奥林匹克运动精神,团结应对国际社会共同挑战,践行真正的多边主义,共同建设和谐合作的国际大家庭。我们应该践行奥林匹克运动宗旨,持续推动人类进步事业,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进不同文明交流互鉴,共同构建人类命运共同体。

习近平指出,中国刚刚迎来农历

虎年。虎象征着力量、勇敢、无畏,祝愿奥运健儿像虎一样充满力量、创造佳绩。我相信,在大家共同努力下,北京冬奥会一定会载入史册。

国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯分别致辞。他们代表国际贵宾衷心感谢习近平主席的盛情款待,祝贺北京冬奥会开幕式圆满成功。他们表示,我们永远不会忘记昨晚杰出非凡、精彩神奇的北京冬奥会开幕式。中国人民以效率、决心和活力著称,无论是抗击新冠肺炎疫情还是举办北京冬奥会都已经证明了这一点。中国提前实现让3亿人从事冰雪运动的目标,将永

久改变世界冰雪运动格局,使中国和世界都从中受益。尊重规则、尊重彼此,通过和平良性竞争来团结世界,这是奥林匹克运动的使命,也应成为世界各国的目标。当今世界面临诸多挑战,更加需要团结与合作。希望国际社会以北京冬奥会为契机,超越分歧,一起向未来,共同构建更加美好的明天。

宴会是在喜庆欢乐祥和的气氛中进行。结束时,习近平和彭丽媛同国际贵宾们在《一起向未来》的乐曲声中挥手道别。

王沪宁、韩正、丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅等出席活动。



新春走基层

跑单不输男子汉 00后女骑手留沪过春节

减轻父母负担

“您好,美团配送,您的外卖到了,祝您新年快乐。”穿上鲜亮的黄色制服,骑上电动车,春节假期里,芳龄二十的娄方宇忙碌在接单送餐的路上,直到看着系统上推送的订单最后送完,她才“鸣金收兵”。对她来说,整个假期,也只有除夕那一天因订单略少,才稍稍提早收工,别的假日里,她仍保持早上十点多出门送餐,晚上九点多下班的节奏。

别看年纪轻轻,家在贵州的娄方宇经历却挺丰富。“水果店店员、奶茶店店员、服务员……我其实都干过,高中开始,一有寒暑假,我就出去打工,那会就已经去过浙江慈溪、绍兴等地了,慢慢地,我也积累了出来打工的经验。”

娄方宇对现下送外卖这份工作挺满意。“主要是工作时间自由,不像以前奶茶店一站就是八个多小时,午高峰晚高峰会比较忙碌一些,我觉得自己在跑单方面不输给男孩子,每天跑单站点都能进前十。我负责的区域是杨浦区平凉路附近,马路比较窄,旧老房子也多,但我现在都已经摸熟了,如今每个月最少能挣八千多

元,高的时候上万元都不成问题,挣的钱除了够自己花,还能时常给父母寄点儿,帮他们减轻负担。”

假期送单补贴高

娄方宇告诉记者,春节期间留守岗位的骑手还有很多,一个原因是挣得比平时多。“因为春节值班会有奖励和补助,我还年轻,能多挣点钱挺好的。”

记者从美团方面了解到,今年,



■ 娄方宇

为积极响应政府就地过年号召,美团决定向春节七天假期仍坚守在工作岗位上的骑手发放5.5亿元补贴,并与各级工会联合在全国范围陆续组织免费年夜饭、发放新春礼盒、站点慰问等活动,让广大骑手就地安心过好年。

“目前业务对于留岗骑手的补贴,主要有‘冬季长线奖励+留岗补贴+骑手春节值班奖励+分时段返岗奖励+开工红包’等。以上海一

个骑手为例,预计春节七天平均会增加一到两千元不等的收入。”美团相关负责人告诉记者。

有平台抽样调查数据显示,在就地过年的骑手中,有超过六成是因为春节期间会获得更多收入而主动选择留下。

除了补贴与红包,外卖平台还在春节前夕免费为留守骑手提供年夜饭,在有疫情防控要求的城市,年夜饭以“外卖到站点”“新春年货”等方式送到骑手身边,向优秀骑手及骑手家属发放新春礼包及礼盒。美团外卖、丽人等多个业务共同为骑手提供餐饮、理发等专属生活服务优惠券。

娄方宇告诉记者,自己的年夜饭就是与站点的同事一起吃的,这也让她不觉得孤单。“年夜饭吃得挺热闹,现在我还是站点里最小的,其他人都比我大点儿,但也大不了很多,大家关系都很好,不上班的时候能约着出去玩儿,还会一起打《英雄联盟》《王者荣耀》(电竞)。今年过年,我准备适当买点儿新衣服,平时总穿工作服,就用不上。”

娄方宇还表示,如今上海很多站点都有了女站长,她们都是自己的榜样,好好干努力,说不定自己将来也能做女站长。“另外,老家的朋友问我要不要来上海工作,我也一定会给他们做推荐。”

“等有机会了,也希望带父母一起来上海,看看我工作的地方。”娄方宇说。 本报记者 杨硕



丹丹看天气

假期阳光余额不足 今夜雨雪「赶」开工

本报讯(记者马丹)假期和阳光余额都已不足。今天白天虽然多云“开场”,但全天体感较冷,今晨叠加辐射降温效应,全市最低气温普遍只有-2℃到2℃,白天最高气温也止步7℃。到了夜里,寒气更甚,虎年第二场雨雪抵达,雨或雨夹雪会自西向东蔓延到全市,雨雪量中等,其中,崇明、嘉定、青浦和金山等地有雨夹雪或短时小雪。由于地表温度较高,本次过程道路不会出现明显积雪。

这场虎年新春以来中东部最大规模的雨雪天气是冷空气和强势的暖湿气流联手制造的产物。雨雪对上海影响主要会出现在明天,即节后第一个工作日。明天一整天都会延续阴有雨或雨夹雪的天气,并伴有4到5级的东北风,气温低迷,寒气会冷到骨子里。

据预报,受雨雪天气影响,7日市区最低温度预计只有2℃,郊区0℃-1℃,局部地区有薄冰,7日最高温度4℃左右,8日起气温回升。10日以前本市以阴到多云天气为主,11-12日受西南暖湿气流影响,还将有一次降水过程。